

ПОСЛЕДНИЙ ПОЛЕТ

В КНИГЕ «ПАМЯТЬ» В РАЗДЕЛЕ «ПОГИБЛИ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ» НА ФОТОГРАФИЯХ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ В. ЩЕДРУНОВ И С. ЕРОХА. ТАКИМИ МОЛОДЫМИ ОНИ НАВСЕГДА ОСТАЛИСЬ В ПАМЯТИ РОДНЫХ, БЛИЗКИХ, ДРУЗЕЙ И СОСЛУЖИВЦЕВ.



У них похожие судьбы: оба вернулись домой в цинковых гробах, над которыми плакали поседевшие от горя матери. Все, что теперь напоминает им о детях, – ордена Красной Звезды, которыми наградили их сыновей посмертно. В небе прогремело эхо салюта, смолкла мелодия оркестра.

...Сергей Ероха с детства мечтал стать летчиком, и вместе с тем он любил землю, работал на ней и постепенно, шаг за шагом, шел к своей цели. Уроженец п. Светлый, Серега Ероха, как называли его в детстве друзья, окончил Бабиничскую школу. После была учеба в ПТУ № 37, где он получил специальность автослесаря. Для дальнейшей работы водителем хорошим подспорьем стали курсы, на которых он обучался по направлению райвоенкомата в Витебском учебно-авиационном центре ДОСААФ.

В ноябре 1979-го С. Ероха был призван в ряды Вооруженных сил и направлен в Саратовское высшее военно-авиационное училище летчиков. Теперь до мечты стать военным летчиком было рукой подать. И он воспользовался этим шансом. После окончания училища служил на Дальнем Востоке.

В 1981-м году Сергей был переброшен в Афганистан. Конверты с названием полевой почты 97978 в родное село присылал редко, да и в них он чаще всего интересовался жизнью, здоровьем родных, нежели рассказывал о службе и той войне.

В боевой биографии лейтенанта Ерохи было более сотни вылетов. После он долго восстанавливался в военном госпитале Кабула – был ранен. Тогда Сергей и выкроил время для поездки в отпуск. Никто не мог себе представить, что эта встреча будет последней. Тогда мать долго не хотела отпускать его от родного порога, плакала у калитки. Уже только после смерти сына односельчанин открыл всю правду Татьяне Захаровне: почему ее Сережка приходил в отпуск.

Затем было боевое задание летчика-оператора. Задача была конкретной: уничтожить группу душманов, засевших в одном из горных районов. Три боевых вертолета набрали высоту. «Обложенный» район встретил их сильным автоматным и пулеметным оборонительным огнем противника. Первые две машины уже пошли на второй заход-маневр, а экипаж в составе Сергея Ерохи и его товарищей обстрелы не пропустили. Вражеские пули прошли вертолет, горячим свинцом опекли руки и ноги лейтенанта, однако он не сдавался. Взял управление на себя, стремился довести вертолет, чтобы спасти жизни членов экипажа, но во время посадки у техники отказало управление. Вертолет упал и загорелся.

...Это была последняя высота Сергея Ерохи. 22-летнему пареньку из п. Светлый опалили крылья афганские душманы. Вот уже 28 лет он не летает, его местом дислокации навеки стала могила на окраине кладбища в д. Пуща. Сюда порой трудно пройти: поросла травой тропинка к воину-афганцу. Да и кому за ней ухаживать? Рядом с Сергеем покоится брат Алешка, который трагически погиб в 10-летнем возрасте, чуть поодаль – отец. Татьяна Захаровна определена на соцкойку в Бабиничскую больницу. Именно туда в преддверии очередной годовщины смерти С. Ерохи приехали начальник по делам молодежи райисполкома Е. Мешков и первый секретарь райкома БРСМ В. Вишнеvский, чтобы женщина дала добро поменять выцветший от времени медальон. Мать не могла скрыть переполнявших ее чувств, а узнав, что еще к этому доброду делу подключились бойцы 5-го отдельного стрелкового батальона в/ч 7404 и председатель Туловского сельского Совета П. Луциков и вовсе растрогалась.

Они не только установили новый медальон, сделанный по спецзаказу в «Витрайбыте», но и навели порядок на могиле летчика.

– Планируется, что ребята, в основном ровесники лейтенанта Ерохи, и впредь будут следить за могилой нашего земляка, ведь никакие ордена не сравнятся с почитанием и увековечиванием памяти воина-интернационалиста. А это ли не главная награда, – говорит заместитель командира батальона по идеологической работе Г. Аниськов.

Т. ДИКАНОВА

На снимке: на могиле воина-афганца

Фото автора